



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/26235
4 August 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АЗЕРБАЙДЖАНА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 4 АВГУСТА 1993 ГОДА НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь настоящим препроводить текст заявления министерства иностранных дел
Азербайджанской Республики.

Буду признателен за распространение настоящего письма и вышеуказанного
заявления в качестве документа Совета Безопасности.

Гасан А. ГАСАНОВ
Посол
Постоянный представитель

Приложение

[Подлинный текст на русском языке]

Заявление министерства иностранных дел Азербайджанской Республики

МИД Азербайджанской Республики считает необходимым выразить решительный протест в связи с тем, что МИД Республики Армения и его представительства за рубежом, в частности, Постоянное Представительство Армении при ООН, грубо нарушая общепринятые нормы межгосударственных отношений и принципы и нормы международных организаций, распространяют сфабрикованные в Ереване заявления и обращения от имени несуществующей так называемой "Нагорно-Карабахской Республики".

МИД Азербайджана выражает озабоченность и возмущение по поводу того, что заявление, распространенное Постпредством Армении при ООН 23 июля с.г. от имени некоего К. Бабуряна, провозгласившего себя "председателем президиума парламента Нагорного Карабаха", впрочем, как и все другие документы, распространяемые Республикой Армения, направлены на дезинформирование мирового сообщества, ООН и его авторитетного органа - Совета Безопасности.

МИД Азербайджана надеется, что Организация Объединенных Наций и Совет Безопасности должным образом отреагируют на подобную "дипломатическую" практику Еревана, злоупотребляющего добрыми услугами Секретариата ООН. В то же время МИД Азербайджана считает необходимым раскрыть реальную ситуацию и обратить внимание мирового сообщества на явное противоречие между существующими фактами и армянскими инсинуациями.

Простое сопоставление дат сообщений армянской стороны о якобы проведении Азербайджаном "наступательных военных операций на восточных границах НКР" с реальными событиями, имевшими место в дни этих сообщений, говорит само за себя и показывает всю лживость армянской пропаганды. Так было в мае 1992 года, когда были захвачены Шушинский и Лачинский районы Азербайджанской Республики, а армянские средства массовой информации трубили об угрозе безопасности "мирного" населения Ханкенди; так было и в декабре 1992 года при вторжении армянских вооруженных сил в Зангеланский, Кубатлинский и Джебраильский районы Азербайджана и оккупации 15 деревень, когда Армения призывала мировое сообщество остановить азербайджанское наступление на Горисский район Армении; так было и в марте 1993 года, когда был оккупирован Кельбаджарский район Азербайджана, а Ереван упорно убеждал весь мир в эскалации конфликта азербайджанской стороной. Не отличаясь оригинальностью, МИД Армении продолжает в том же духе. Начиная с 12 июня из Еревана стали распространяться сообщения о "готовящемся азербайджанском наступлении на Аскеран". А через некоторое время, уже в реальности, армянские вооруженные силы повели широкомасштабное наступление на Агдамский район Азербайджана, в котором насчитывалось 123 населенных пункта и проживало 178 тысяч человек, включая 20 тысяч беженцев из других оккупированных азербайджанских районов. В ходе этого наступления были оккупированы город Агдам и 49 сел, убито и ранено около 200 гражданских лиц. Число беженцев составило 160 тысяч человек. В штурме Агдам участвовали 2-й армейский корпус армянской армии и дополнительные силы, переброшенные из Армении и оккупированного Кельбаджара.

Таковы реалии, которые требуют должной оценки и реакции со стороны Совета Безопасности ООН.
